
  
糸谷教育長 ただいまの出席委員は４名であり、会議は成立いたします。 

  

 ただいまから、令和４年第１０回雨竜町教育委員会を開会いたします。 

本委員会の説明員は別紙配布のとおりであります。 

 

日程第１「前回会議録の承認」についてですが、出席委員の署名をいた

だいておりますので、承認済みといたします。 

 

次に、日程第２「教育委員会行政報告」を行います。私から報告させて

いただきます。 

  

 （教育長 報告） 

  

 以上、教育委員会行政報告を終わります。 

 

「教育委員会行政報告」に対する質疑があればお受けいたします。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、以上で「教育委員会行政報告」を終わります。 

  

 次に、日程第３「議案第４８号 雨竜町農業資料室等の設置及び管理に

関する条例施行規則の一部を改正する規則の制定について」を議題といた

します。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４８号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第４８号 雨竜町農業資料室等の設置及び

管理に関する条例施行規則の一部を改正する規則の制定について」は原案

のとおり決することにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 



よって、議案第４８号は、原案のとおり可決されました。 

  

糸谷教育長 次に、日程第４「議案第４９号 雨竜町農村公園の設置及び管理に関す

る規則の一部を改正する規則の制定について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４９号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第４９号 雨竜町農村公園の設置及び管理

に関する規則の一部を改正する規則の制定について」は原案のとおり決す

ることにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第４９号は、原案のとおり可決されました。 

  

 次に、日程第５「議案第５０号 雨竜町農村環境改善センターの設置及

び管理に関する条例施行規則の一部を改正する規則の制定について」を議

題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第５０号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第５０号 雨竜町農村環境改善センターの

設置及び管理に関する条例施行規則の一部を改正する規則の制定につい

て」は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

  



全 委 員 （なしの声あり） 

  

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第５０号は、原案のとおり可決されました。 

  

 次に、日程第６「議案第５１号 雨竜町立スポーツセンターの設置及び

管理に関する条例施行規則の一部を改正する規則の制定について」を議題

といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第５１号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第５１号 雨竜町立スポーツセンターの設

置及び管理に関する条例施行規則の一部を改正する規則の制定について」

は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第５１号は、原案のとおり可決されました。 

  

 次に、日程第７「議案第５２号 雨竜町文化財保護条例施行規則の一部

を改正する規則の制定について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第５２号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 



 

 

 

 

 

おはかりいたします。「議案第５２号 雨竜町文化財保護条例施行規則

の一部を改正する規則の制定について」は原案のとおり決することにご異

議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第５２号は、原案のとおり可決されました。 

  

 次に、日程第８「議案第５３号 雨竜町一般会計教育費予算の要請につ

いて」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

北 川 主 幹 （令和５年度教育費予算概要について説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第５３号について

質疑ありませんか。 

  

沖 舘 委 員 学校外壁改善工事、資料とかないですかね。800万、保険とかは使えな

いのか。 

  

北 川 主 幹 学校につきましては、平成26年に小中学校併設という形で数年かけて改

修工事を行ってきましたけれども、通常の劣化に該当するということで保

険の適用にはならないというようになっております。維持管理の中で進め

ていくということになろうかと思います。本年度の要請が800万円で大き

いんですけれども、ブロックに分けて3年程度になるのかなと考えている

んですけど、こちらについては単費で処理していくという計画でおりま

す。 

  

糸谷教育長 ここは確か、いじってないんですよね。中庭のいじってないところ。 

ちょうど低学年の教室の北側のところ。 

  

沖 舘 委 員 周期的に修繕費がかかってくるものなのか。将来的に。 

  

北 川 主 幹 今10年目くらいになりますが、雨漏りが止まればそういう事案が発生す

るまでははないということになりますけれど、今の段階でサッシの下側に

雨がにじんできているということで、学校の環境としてはよろしくないと

いうことでそれを改善するためにやるんですけれど、住宅にしても10年に

1回ずつコーキングされる方もいて、必要であればそういったこともやら

ないといけないと思います。 



  

沖 舘 委 員 ちゃんと工事してなかったのかわからないが、そんなものなんですか

ね。 

  

糸谷教育長 コーキングは何ともいえない。自分の家も10年経って壁をやりましたの

で。 

  

浦 本 委 員 屋上の雨漏りは改修工事してから1回もないですよね。 

  

北 川 主 幹 改修前はペントハウスの辺りで1回ありました。その後ダクトの部分が

凍ってそこから雨漏りしたというのはありました。改修後でも。ただ電気

で凍結を防止したりとかをやっていまは屋上の雨漏り自体はないです。 

  

浦 本 委 員 トロント交流事業負担金の関係で、３年中断しているので是非実現して

ほしいと思っています。訪問は何名を予定されているのかお諮りします。 

  

北 川 主 幹 訪問は５～６年生を対象に５名を予定しております。 

  

浦 本 委 員 予算書の中で、小中学校、公民館、スポーツセンターにＡＥＤ設置され

ています。前回の予算は1か月分でした、新年度はない中で、導入はされ

ているんですよね。賃借料でやっていたと思うのですが、その辺お聞きし

ます。 

  

先 名 課 長 ＡＥＤにつきましては従前まではリースでやっていたところですが、町

全体の考え方が変わりまして、一括購入をして設置するとなりましたので

個々の予算から消えた形になっていますが、設置をやめたわけではなく同

じ箇所に購入のものを設置した形になっております。 

  

沖 舘 委 員 史跡公園の関係ですが、すごく木を切ってしまってサッパリした。なん

か物足りない感じがしました。どこかに桜を植えてたと思うのですが、将

来的にどういった絵を描いてるとかはありますか。サッパリしすぎてしま

って銅像が目立つようになっちゃったもので、将来的にどう考えているの

か教えていただきたいと思います。 

  

先 名 課 長 史跡公園の整備につきましてはここ数年伐採を中心に行ってきたところ

でありまして、なぜ伐採かといいますと近年の爆弾低気圧の発生、台風も

多く北海道に上陸するようになったということもあり、倒木の恐れが非常

に高くなったということ、それと近年の様々な公園を見ますと樹木が鬱蒼

する公園というよりは見通しのいい公園が主流になってきているところで

あります。総合的に勘案し、数年前より樹木の伐採を中心に整備を行って

きたところでありまして、まずは伐採・再整備をしまして、それから新た

な史跡公園のあり方につきまして少しずつやっていこうと考えています。

いま内部で協議している中では、伐採した後に程度の樹木が必要であろう

と、樹木をどうしようかというのは検討しているのですが、今の段階では

桜並木がいいのではないかと話をしているところであります。いずれにし



ましても見通しが良くなって寂しいというお話を聞くところであります

が、倒木だとかの危険性があったというのが第一の整備として私どもが取

り組みさせていただいたところでありますので、今後もそういう形の中、

新年度はヒバの剪定ですか、取り組む予定でありますけど、ここしばらく

はそういった形での取り組みが続いていくと考えております。 

  

沖 舘 委 員 せっかく小中学校の方に将来的な公園の絵でも描いてもらうような授業

をやって、どこかで発表してもらうような形をとれないか考えています。

最近は使われてないので寂しいなと。将来の史跡公園はこうですよ、と絵

を描いていただけないかと。珍しいですから。昔はテニスコートとか運動

場とかありましたよね、記念樹も。そういった形で進めていただければあ

りがたいなと思ってます。 

  

先 名 課 長 史跡公園のあり方については公園を設置した時から現在までいろいろな

変遷があったかと思います。後ろのほうにはソフトボール場、バレーボー

ルなどの用途でも使われたと聞いていますし、一時は遊具なんかも設置し

ていろんな方に使われてきたという経緯があります、長年年数が経過して

いくうちに経年劣化等により遊具を廃止させていただいた経緯がありま

す。いろんな変遷を経て現在に至るわけですが、利用者だとかは少なくな

ってきているかなと、あと憩いの場ではあるが町民の利用者も少なくなっ

てきているところで、今後の活用についてやＰＲの方法だとかは継続しな

がら考えて、より良い愛される史跡公園にしていきたいと考えているとこ

ろでありますが、そのためには様々な方の意見をお聞きしながら、職務代

理がお話しされたような小中学生に起案してもらうのも一つの方策だと思

いますので、それらを検討しながら進めていきたいと考えております。 

  

宮 武 委 員 特別支援教育支援員が1名減とお聞きしましたが、その理由は。 

  

先 名 課 長 今年度特別支援教育支援につきましては3名となっていまして、3年度か

ら比べますと1名増となっていたところであります。この1名の方というの

が小学校1年生に現在特別支援教育在籍が2名いらっしゃいまして、事前の

保育園での視察等を経まして、なかなかやはり人手がかかるということが

あり1年間だけ1年生の時に支援員を増員してほしいという要請が学校のほ

うからありまして、現在成長して手がかからなくなってきたということ

で、1年間で増員部分は解消して令和5年度予算には計上しないということ

です。 

  

宮 武 委 員 田中学園に関して、今年度と同等の予算ですが、業務とか田植え体験だ

とかほかに変わったことをやったりするのでしょうか。 

  

先 名 課 長 田中学園、今年度はじめて連携協定のもと様々な事業を実施したところ

でありますが、基本的には同内容のものを令和5年度も引き続き行ってい

く予定でありますが、学園のほうからいろいろな提案を受けております。

提案を受けてはいるんですが、うちもなかなかすべての部分を受け入れる

ことが難しい部分もありますので、取捨選択しながら取り組んでいきたい



と思いますし、いま来ていただいている田中学園の松浦先生はいろんなこ

とに取り組んでいただいております。プログラミング教育、英検受検のた

めに個別指導したいだとか言っていただいているところで、うちのほうで

少しブレーキをかけながら取り組んでいただいているところであります。

その情熱、やる気をそがない形で次年度に持っていけたらいいと思ってお

ります。基本的には今年と同内容のものを取り組むということで、交流の

ほうも田植え、稲刈り、また宿泊学習でもいらっしゃいましたがそれは継

続して実施したいということ、いま言われているのは雨竜のお子さんが田

中学園に来れないだろうかということでございます。先日はオンラインで

交流を行ったと聞いておりますが、新年度は相互訪問の形でできればいい

と考えております。 

  

宮 武 委 員 雨竜町100年記念塔あると思いますが、改修でそれぞれ年次的にかかる

のもわかります。江別でも改修の話が出てました。30年経ちまして、50年

をめどにいろいろ考えているんでしょうけど、今後どのように考えている

のか。 

  

先 名 課 長 100年記念塔でありますが、木製でかなり大きなモニュメントでありま

すので、雨風に晒されており、かなり劣化する部分は大きいところであり

ます。そこで年次計画を立てまして、数年ごとに改修をやっていくという

ことであります。木でありますので倒れてしまうと重大な被害が発生する

恐れがありますので、私どもしっかり管理をしていかなければいけないと

考えているんですが、あのモニュメントの地下にタイムカプセルが埋まっ

ているということであります。建立した時に当時の企画サイドで企画をし

てカプセルを埋めたと聞いているところであります。教育委員会サイドが

主導したことではなく町を挙げてということで聞いてはいるんですが、そ

れまで、2039年度くらいでしたか、その時にオープンするといった話にな

っているようです。それが終わってひと段落なのかなと、その時にどうす

るか、今のままで残すのか、まったくなくすのか100年記念なので縮小し

て残すのか、それは教育委員会だけではなくて町全体の議論、意見をお聞

きしながら進めていかなければいけないのではないかと思います。 

  

糸谷教育長 町制施行100年だからであって、100年残すという意味の100年記念塔で

ある。50年経ったらタイムカプセル開けて記念行事をやって、その後どう

するかというところですね。道の100年記念塔とは意味合いが違ってきま

す。滝川市にも建っておりますけれども。マチのシンボルとして短い期間

で点検していけば長持ちするのかなと。腐ってからやっては遅いので、5

年だったら5年ごとに点検して整備していけば長く持たせることができる

と思っています。 

  

沖 舘 委 員 電気代が非常に高騰している。ＬＥＤに変えながら、電気代も細かいで

すが古い電球の球を変えながら積もり積もってだが変えていけば電気代が

節約できると考えるがどうでしょうか。 

  



先 名 課 長 主だったものはすでにＬＥＤ化しており、あとは細かい部分をまだのと

ころもありますので、順次ＬＥＤ化していかなければならない部分だと思

っています。あとはよく言われますがこまめに節約していくしかない、使

っていないところは電気を消す、暖房を消す、常に取り組んでいくしかな

いのかなと思いますが、電気料も燃料費もかなり上がりまして、12月の補

正でもかなりの額の補正をしたところではあるんですが、それを受けまし

て新年度についてもかなり前年度より高いような形での電気料、光熱水費

を計上したところであります。どこまでいけば収まるのかなという風に危

惧しますが、電気使わないわけにも暖房使わないわけにもいきませんの

で、節約しながらやっていかなければいけないんですが、学校につきまし

ては子どもがメインの施設なので、暗い中、寒い中で授業を受けさせるわ

けにもいきません。夏になりましたら暑い中で授業はできませんので、辛

い思いをさせるようなやり方ではなくて、できることをしっかりやってい

くという形で施設を運営していきたいと思います。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 

 

 

 

 

なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第５３号 雨竜町一般会計教育費予算の要

請について」は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第５３号は、原案のとおり可決されました。 

  

 次に、日程第９「議案第５４号 雨竜町教育委員会事務局職員の任免に

ついて」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第５４号について

質疑ありませんか。 

  

宮 武 委 員 退職ということだが、その後の補充は。 

  

先 名 課 長 年度内残り３ヵ月は現有勢力で、補充はありません。 

  



宮 武 委 員 1人減って負担増えると思うがよろしくお願いします。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 

 

 

 

 

なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第５４号 雨竜町教育委員会事務局職員の

任免について」は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第５４号は、原案のとおり可決されました。 

  

 次に、日程第１０「議案第５５号 雨竜町立学校学校運営協議会委員の

委嘱について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第５５号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 

 

 

 

 

なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第５５号 雨竜町立学校学校運営協議会委

員の委嘱について」は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第５５号は、原案のとおり可決されました。 

  

 次に、日程第１１「報告第１０号 雨竜町ジュニアスクールを管理する

指定管理者の指定について」を議題といたします。 

 



事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。報告第１０号について

質疑ありませんか。 

  

沖 舘 委 員 今のジュニアスクールの受講者数は。 

  

先 名 課 長 １２月１日現在で１２名が受講されております。 

  

沖 舘 委 員 どうなんですかね。聞いた話だが、場合によっては滝川に流れているの

ではないか。教え方もあるんでしょうが、親の負担もあるのだろうが、教

員出身ではないこともあり、本人も相当な歳で古いとかがあるのではない

か。 

  

先 名 課 長 受講者がかなり少なくなった時期がありましたが、最近は１０人以上の

受講者がいますし、一定以上の需要が町内ではあります。すぐ辞めたとい

う話も私が知る限りはいらっしゃいませんので、教え方に難があるだとか

は感じていないんじゃないかと推測をしております。また、年齢の部分に

つきましては確かに７０歳代ですし、体調を崩された部分もありました

が、最近は体調が悪いという話を聞いておりませんし、本人からも辞めた

いという話も聞いていませんので、私ども現在の考えでいきますと五十嵐

さんが自ら辞めるという形での申し出がない限りは続けていただきたいか

なと思っています。町内唯一の私塾ということもありますし、ここ何年か

積極的に指導していただいている点に関しては一定の評価をしているとこ

ろであります。教え方云々ありますが、塾をやられている方ですので、情

報だとか指導方法については自ら情報を仕入れているものと考えておりま

す。経営努力的なことはされていると考えておりますし、親御さんからの

苦情も通っている学生からの苦情も今現在ない状況でありますので、そう

いうことが頻繁にあるようであれば、私ども対応していかなければいけな

いと思っていますし、健康状態が非常に悪い部分があるとすれば何らかの

指導や助言が必要だと考えますが、今のところそう言ったことが私ども聞

いてはいないということ、見受けられないこともありますので、今のとこ

ろは継続してご指導いただければなと思っております。 

  

糸谷教育長 ジュニアスクールについては前に説明したと思うんですけど、滝川方面

に行って受講する、基本的には家庭学習が自分でできない、そういう人た

ちを対象といいますか、やり始めたころの基本的なことなので、上位の高

校を目指していくという方はあまりこちらを活用されない。活用するのは

もう少し成績を伸ばしたい、家庭学習の習慣化、そういうところを基本に

して成績を少しでも底上げしようというのを狙いとしてますので、十分そ

こを加味していただきたいと思っております。決して歳だから云々ではな

く、年配なら年配のそれなりの技術を持っていると思いますので、滝川の

専門のところにいって黒板にバンバン書いていくタイプとは違うと思いま



す。自主性を重んじた形でのジュニアスクールの面がありますので一般的

な塾とはまた違うのかなと思っております。ご理解願います。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 

 

 

 

なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

よって、「報告第１０号 雨竜町ジュニアスクールを管理する指定管理

者の指定について」は報告済みといたします。 

  

糸谷教育長 以上で、本委員会に提案のあった全議案の審議を終了しましたが、次

に委員提案事項がありましたら、お受けいたします。 

  

 よろしいでしょうか。 

委員の方からなければ事務局から報告事項と今後の日程について説明願

います。 

  

先 名 課 長 （報告事項と今後の日程について 別途配布資料により説明） 

 

内容 

①第７３回北海道学生書道展覧会出品結果について 

②雨竜町子ども模擬議会の開催について 

③部活動の地域移行について 

④抗原検査キットの配布について 

⑤バレーボール少年団「暑寒ブレーズ」全道大会の結果にについて 

⑥その他 

  

糸谷教育長 ただいま報告事項と今後の日程について説明がありました。何かご質問

等あればお受けいたします。 

  

沖 舘 委 員 はたちを祝う会について、何人くらい出席するのか。 

  

北 川 主 幹 卒業された方はが２２名で、出席が１９名です。 

  

糸谷教育長 他にございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、以上をもちまして令和４年第１０回雨竜町教育委員会を閉会

いたします。 

 


